La Consejera de Cultura y Deporte del Gobierno de Navarra, en relación con la Pregunta Escrita formulada por el parlamentario foral D. Maiorga Ramírez, adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu (10-22/PES-00153) en la que pregunta cuantos BIC de Navarra se hallan en una zona en donde se haya registrado un decrecimiento poblacional continuado durante los últimos 5 años, tiene el honor de informarle lo siguiente:
El Acuerdo del Consejo de Ministros celebrada el día 5 de abril de 2022 establece como uno de los criterios de elegibilidad -aunque no el único- que los inmuebles declarados BIC de forma individualizada, cumplan con alguno de los requisitos citados, entre los que menciona: “que se trate de una zona en la que se haya registrado un descenso poblacional continuado durante los últimos 5 años”
En este sentido, la información sobre las zonas afectadas por decrecimiento poblacional deriva del “Mapa de zonas y municipios en riesgo de despoblación en Navarra” publicado por el Departamento de Cohesión Territorial y actualizado a 5 de mayo de 2021. Este estudio incorpora mapas en los que se cartografían las zonas de Navarra con riesgo extremo o intenso de despoblación y que se puede consultar en el siguiente enlace.
https://www.navarra.es/documents/48192/7334140/Mapa+de+Zonas+y+Municipios+en+Riesgo+de+Despoblaci%C3%B3n+Navarra+-+DG+Administraci%C3%B3n+Local+y+Despoblaci%C3%B3n+GN.pdf/b6ed2570-d470-13c4-a6f7-60e6c2ea693f?t=1621250983420
La información relativa a la situación de los Bines de Interés Cultural de toda Navarra se puede consultar en “Acceso a monumentos BIC/BIN” en la página de culturanavarra.es o en el siguiente enlace: https://visitas.fcpatrimoniodenavarra.com/
El listado de BIC situados en zonas de riesgo extremo de despoblación (Pirineo, Prepirineo, Zona Oeste y partes de Tierra Estella), con necesidades de intervención (en muchos casos con necesidad de estudio previo) son los siguientes:
IGLESIA DE SANTA MARÍA DE LOS ARCOS, Los Arcos
IGLESIA DE SANTA MARÍA DE VIANA, Viana
REAL COLEGIATA DE SANTA MARÍA, Orreaga / Roncesvalles
IGLESIA DE SANTIAGO, Puente la Reina / Gares
IGLESIA DE SAN SALVADOR, Sangüesa / Zangoza
IGLESIA DE LA ASUNCIÓN, Lumbier
IGLESIA DE LA ASUNCIÓN, Olleta (Leoz)
IGLESIA DE SAN MARTIN, Artaiz (Unciti)
Es lo que puedo informar, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruña, 2 de junio de 2022
La Consejera de Cultura y DeporteRebeca Esnaola Bermejo
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